

“希望和平能早点到来”

——通信设备爆炸事件阴影下的黎巴嫩人

在黎巴嫩最大医院之一、贝鲁特美国大学医疗中心大楼前,32岁的黎巴嫩居民希拉勒·阿西里在队列中向前挪步,等待着探望在寻呼机爆炸事件中受伤的表兄弟。
9月17日和18日,黎巴嫩接连发生通信设备爆炸事件,累计已造成37人丧生,近3000人受伤。20日,记者在位于黎巴嫩最大医院之一贝鲁特美国大学医疗中心楼前看到,数十名伤者家属在大楼前排队,等待进入院区探望。医院安保人员尽力地维持着现场秩序,荷枪实弹的军人站在不远处警戒。

“我的表兄弟是名护士,他的手被寻呼机炸伤。”阿西里边向前挪步边说:“我希望他早日康复……希望当前的冲突能早点得到解决。”
自去年10月7日新一轮巴以冲突爆发以来,黎巴嫩真主党不时对以色列北部及以色列占领的戈兰高地发动袭击,以军则空袭和炮击黎南部进行报复。黎通信设备爆炸事件后,黎以冲突走到新的十字路口。
黎巴嫩真主党领导人纳斯鲁拉19日发表电视讲话时说,以色列毫无顾忌地同时引爆黎巴嫩大量传呼和

对讲设备“违背了所有的规则、红线和法律……这是对黎巴嫩国家、人民、抵抗运动、主权和安全的重大侵略,可以称之为战争罪或宣战。”他表示以色列将为此受到“严酷清算和公正惩罚”。
纳斯鲁拉讲话时,疑似以色列战机飞过黎巴嫩首都贝鲁特上空制造音爆,在贝鲁特能听到数声巨响。
在哈姆拉街街区售卖电子设备的阿布·阿卜杜勒20日谈起几天前的经历仍心有余悸:“寻呼机爆炸那天,救护车一辆接一辆从门前经过。”他还一度担心在店里售卖的手机、平板电脑和

电子手表也会爆炸。
提及当前局势对生意的影响,阿布·阿卜杜勒满脸无奈。他把账册拿到记者面前说,最近4个月每天的营业额只有几十美元,根本不够支付每月的房租和电费。
网约车司机哈桑·拉法也直接感受到紧张局势对生活的影响。“19日音爆发生时,我正停车查看订单,听到巨响我就从座椅上弹了起来。”
拉法说,从17日起网约车订单数骤降,每天只能接到四五单。“我不喜欢战争,希望和和平能早点到来。”
新华社贝鲁特9月21日电



9月18日,在黎巴嫩贝鲁特,人们参加寻呼机爆炸死者葬礼。
黎巴嫩真主党成员携带的寻呼机17日发生爆炸,造成12人死亡、约2800人受伤。黎巴嫩真主党发表声明说,以色列应对黎巴嫩各地发生的寻呼机爆炸事件负责。
新华社发

自然指数:AI研究产出增长最多的10家机构有6家来自中国

新华社伦敦9月21日电 新近发表的英国《自然》增刊“自然指数2024人工智能(AI)”显示,2019年至2023年,自然指数中AI研究产出增长最多的10家机构有6家来自中国。
“自然指数2024AI”显示了近年该领域令人惊叹的增长速度,以及AI研究的主要贡献者。数据显示,发表在自然指数期刊上的AI研究快速增长。2019年到2023年,美国AI研究的份额几乎翻了一番,同期中国AI研究的份额则增长了五倍多。到2023年,美国在AI研究上仍居于首位,其他位列前五的国家为中国、德国、英国和法国,但中国和美国之间的差距正在迅速缩小。

自然指数由国际知名科技出版机构“施普林格·自然集团”下属机构编制并定期发布。它追踪发表在高质量期刊上的科研论文,以及相关机构、国家或地区对这些研究的贡献情况。份额是自然指数的标志性指标,它根据自然指数数据库中的论文作者所属机构,来计算该机构的作者所占比例,以衡量对研究论文的贡献。
2019年至2023年,有10家机构在自然指数中的AI研究产出增长最多,它们是中科院、哈佛大学、北京大学、清华大学、浙江大学、麻省理工学院、德国马克斯·普朗克协会、亥姆霍兹德国研究中心协会、中国科学技术大学和上海交通大学。

波音解雇防务和太空部门首席执行官

在经历“星际客机”飞船故障事件和政府合同亏损后,美国波音公司20日解雇其防务、空间与安全集团首席执行官特德·科尔伯特,由该集团首席运营官史蒂夫·帕克暂时接管。
波音公司下设三个业务部门,分别为民用飞机集团,防务、空间与安全集团和全球服务集团。
波音公司首席执行官凯利·奥斯特伯格在20日发给员工的一份邮件中宣布,科尔伯特即日起被解雇。他说,在这个关键时刻,波音的重心是重塑消费者信心。波音正在寻找下一位胜任者。据路透社消息,这是奥斯特伯格8月初上任以来所做第一个管理层调整。
科尔伯特供职波音15年,在担任防务、空间与安全集团首席执行官之前,曾

担任首席信息官职务,主管过波音的全球服务业务。
据美联社报道,由于政府合同亏损和“星际客机”飞船故障事件,波音的防务、空间与安全集团正“苦苦挣扎”,2022年初以来亏损达60亿美元。防务、空间与安全集团同时面临成本超支问题,多个与政府或军方合作的项目都处于亏损状态,包括打造新“空军一号”总统专机和空军的空中加油机等项目。
波音公司“星际客机”飞船多次出现技术故障,导致两名宇航员将在国际空间站滞留数月,而他们的原定停留时间仅为一周。此外,3.3万名波音工会成员本月中旬举行罢工,导致波音公司商业飞机生产基本停摆,影响737型、777型等多个型号客机生产。新华社社特稿

俄宇航员打破国际空间站单次停留时长纪录

新华社莫斯科9月20日电 俄罗斯航天集团20日表示,正在国际空间站执行任务的俄罗斯宇航员奥列格·科诺年科和尼古拉·丘布当天打破国际空间站单次停留时长纪录。
俄罗斯航天集团在一份声明中说,莫斯科时间20日16时06分51秒,科诺年科和丘布本次在国际空间站执行任务的时长已打破370天21小时22分16秒的纪录。这一纪录

由俄罗斯宇航员谢尔盖·普罗科皮耶夫和德米特里·佩捷林,以及美国宇航员弗兰克·鲁比奥于2023年9月创造。
科诺年科和丘布于2023年9月15日搭乘“联盟MS-24”飞船前往国际空间站,并将于本月23日与美国宇航员特雷西·戴森一同搭乘“联盟MS-25”飞船返回地球。届时,两人本次在太空的停留时间将超过374天。

就黎巴嫩局势

联合国安理会召开紧急会议

新华社联合国9月20日电 联合国安理会20日召开紧急会议,讨论黎巴嫩最新局势。与会代表警告说,黎巴嫩最近发生的袭击事件标志着战争的“新发展”,呼吁各方立即停止敌对行动。
联合国副秘书长迪卡洛在向安理会通报情况时表示,近一年来,以色列和黎巴嫩边境“蓝线”附近几乎每天都发生敌对行动,近期事态发展令人担忧。迪卡洛呼吁相关方立即停火,立即无条件释放所有被扣人员,并大规模增加对加沙地带的人道主义援助。
联合国人权事务高级专员图尔克说,黎巴嫩各地传呼机和对讲机爆炸事

件令人震惊。这些袭击代表了战争的“新发展”。在不知道何人持有目标设备的情况下针对数千人进行袭击,这违反国际人权法。图尔克说,黎巴嫩局势发展同加沙冲突及以色列对巴勒斯坦领土的持续占领息息相关,他敦促以色列和黎巴嫩真主党立即停止敌对行动。
黎巴嫩外交部长哈比卜指责以色列发动了袭击。他表示,袭击违反了国际人道主义法的基本原则,他呼吁安理会谴责“这次恐怖袭击”。
叙利亚常驻联合国代表库赛·达哈克代表阿拉伯集团发言时说,最近发生的袭击完全无视国际法。阿拉伯

集团要求安理会谴责网络恐怖主义,以及“以色列对巴勒斯坦人民的侵略和对其他国家的袭击”。
以色列常驻联合国代表达农表示,以色列并不寻求战争。自去年10月以来,黎巴嫩真主党向以色列发射了数千枚火箭弹,造成46人死亡、294人受伤,数万人流离失所。以色列的目标非常明确,即恢复北部边境地区的安全并让民众重返家园。
黎巴嫩公共卫生部长菲拉斯·阿卜亚德19日说,17日和18日发生在黎巴嫩的通信设备爆炸事件已造成37人死亡、2931人受伤。

黎真主党高级指挥官死于以军空袭

黎巴嫩真主党20日夜间证实,其高级指挥官易卜拉欣·阿基勒当天在以色列对黎巴嫩首都贝鲁特南部郊区的空袭中身亡。
阿基勒是继福阿德·舒库尔后,真主党在两个月内第二名遭以军“斩首”的高级指挥官,舆论认为真主党连失两名干将对其指挥结构构成“重大打击”。
再折一将
真主党20日夜间证实,阿基勒死于以军当天对贝鲁特南郊开展的空袭行动。

以色列北部边境地区的袭击行动,意图发动类似于巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)去年10月7日对以色列实施的突袭。
以色列国防部长约亚夫·加兰特表示,以军借助空袭“定点清除”阿基勒,意味以黎冲突进入“新阶段”。
以军20日空袭真主党目标后,真主党打击以色列北部多处目标作为回应,其中包括一处情报基地。真主党称,正是由这处情报基地指挥以军对真主党指挥官展开刺杀行动。
阿基勒现年61岁,上世纪80年代初加入真主党,自2008年以来担任真主党最高军事机构成员,目前还是真主党精锐部队拉德万部队的高级指挥官。综合多家外电报道,真主党军事部门先前呈现“三足鼎立”局面,由三名指挥官负责不同方向的军事行动,阿基勒和舒库尔就位列其中。但两人遭以军“斩首”,对真主党领导人赛义德·哈桑·纳斯鲁拉而言,犹如失去左膀右臂。

“新罪行”,侵犯“黎巴嫩的主权”。
美国白宫国家安全委员会战略沟通协调员约翰·柯比表示,以方并未就20日的空袭提前知会美方。他同时敦促在黎美国公民尽快离开黎巴嫩,警告美国公民不要前往该国。
值得注意的是,阿基勒被列在美国缉拿对象“黑名单”上。美国国务院2023年悬赏700万美元征询有助于对阿基勒进行“身份确认、定位、逮捕或定罪”的信息。美方指认阿基勒参与1983年对美国驻黎大使馆爆炸袭击等事件。
位于黎巴嫩的卡内基中东研究中心真主党问题专家穆哈纳德·哈格·阿里说,阿基勒曾在伊朗接受多年军事训练,作战经验丰富。
美国智库华盛顿研究所真主党问题专家哈宁·加达尔指出,本周早些时候发生的真主党通信设备爆炸事件叠加眼下阿基勒遭以军空袭,显示出以色列掌握了真主党大量情报。这两起事件分别对真主党的通信系统和指挥结构构成“重大打击”。

按照美联社说法,此次空袭行动是以色列2006年与真主党发生大规模冲突以来对贝鲁特实施的最致命空袭。随着救援展开,伤亡人数或进一步增加。
以色列国防军发言人丹尼尔·哈加里说,包括阿基勒在内的约11名真主党指挥官死于以军的空袭行动。另据以军总参谋长赫齐·哈莱维的说法,上述真主党指挥官先前长期策划针对

“危险循环”
联合国黎巴嫩问题特别协调员雅尼娜·亨尼斯-普拉斯拉特20日谴责以军对黎巴嫩人口密集区域实施空袭,称这是“极其危险的暴力循环”,会导致“毁灭性后果”,“必须叫停”。哈马斯方面指责以军炸死阿基勒是犯下
新华社社特稿

黎巴嫩17日发生大规模传呼机爆炸事件,次日又发生对讲机爆炸事件,合计已造成30多人死亡、约3000人受伤。黎巴嫩政府和真主党指认以色列策划爆炸事件,以色列尚未公开回应。
新华社社特稿

9月22日 第七个中国农民丰收节
中国农民丰收节
学用“千万工程” 礼赞丰收中国

中共常州市委宣传部、常州市文明办 发布
常州市公益广告创作中心设计